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Ergenlik ddnemini psikososyal gelisimin énemli bir bolu-
mu olarak degerlendiren Eric Erikson’a gore ergen birey
farkli kimlikleri deneyebilir, bir an tercih ettiginden vazge-
Gip, baska kimlikler Gzerinde durabilir.

Bu aciklamadan hareketle ergenlige denk gelen bir
diger donem asagidakilerden hangisidir?

A) Kimlik bunalimini gézme dénemi

B) Soyut islemler donemi

C) Somut islemler dénemi

D) Psikoanalitik ddnem

E) Cinsel kimlik olusum dénemi

I. Kopya geken 6grenciyi 6gretmenin yakalamasi

Il. Bireyin kaynagi bilinmeyen ani bir gurilti duymasi

IIl. Siddet olaylarindan korkan birinin bir kavganin orta-
sinda kalmasi

IV. Sinav heyecani olmayan 6grencinin sinava girmesi

V. Kisinin giplak gézle glinese bakmaya galismasi

Verilen o6rneklerden hangisinde uyaricinin organiz-

mayi harekete gegirmesi beklenmez?

A) L. B) I C)Il. D) IV. E) V.

Cevredeki is1, 1s1k ve gurultt dizeyi, 6dul ve ceza miktari
gibi degiskenler davraniglari ortaya ¢ikaran uyarici se-
bepler olarak dustnulebilir.

Organizmanin disindan kaynaklanan bu uyaricilari
ifade eden kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Cevresel degisken

B) Katilimci degiskeni

C) Bagimsiz degisken

D) Gorev degiskeni

E) Bagimli degisken

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirlii§ii
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Uzayda yolculuk yapan arastirmacilarin, astronotlarin
sosyal iliski yoksunlugundan kaynakl uyarici gereksinim-
leri artar ve davranislarinda cesitli farklilagsmalar belirir.
Astronotlarin yolculuk dénuslerinde ruhsal ¢okuntl yasa-
malari s6z konusu olabilir.

Parcada belirtilen sorunun nedeni asagidaki kavram-

lardan hangisi ile agiklanabilir?

A) Yetersiz uyariima

B) Asiri uyariima

C) Alisma

D)
)

E

Duyum esigi
Duyarsizlasma

Psikoloji laboratuvarlarindaki ¢calismalara génulli denek
olarak katillan Ayse ve Seval, diger deneklerle birlikte
sesten yalitiimis bir odada yataga yatiriimislardir. Gozle-
rine yari seffaf gdzlukler takilarak yatakta kipirdamadan
yatmalari istenmigtir. Yemek ve ihtiya¢c molasi slreleri de
kisa tutulmustur. Hareketleri engellenerek dis uyaricilar-
dan mahrum birakilan Ayse ve Seval iki ya da u¢ gin
sonra kendilerine yliksek Ucretler teklif edilmesine rag-
men deneye devam etmemiglerdir.

Bu deneyde denekler iizerinde asagidaki kavramlar-
dan hangisinin etkisi arasgtiriimigtir?

A) Asiri uyariima

B) Uyum yetenegi

C) Uyarim duzeyi

D) Yetersiz uyariima
)

E) Duyusal uyum

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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6. Psikolojide, asin ve yetersiz uyarilma sonucunda orga-
hizmanin bozulan uyumunu yeniden saglama ¢abasina
verilen ad asagidakilerden hangisidir?

A) Anlama

B) Kavrama

C) Dengelenme
D) Uyariima

E) Fark esigi

7. Genel uyarnimighk haliyle ilgili agsagidaki yargilardan
hangisi yanhstir?
A) Fiziksel olarak ol¢ilemeyen bir durumdur.
B) Kisinin bilincinin agik ve tamamen uyanik olmasi
durumudur.
C) Kisinin enerjisini
olmasidir.

yapacagl ise vermeye hazir
D) En dusuk genel uyariimishk hali derin uyku halidir.

E) Siddetli heyecanlarin yuksek dizeyde yasanmasina
yol agabilen durumlardir.

8. Bir ayakkabi atblyesine girdigimizte tutkal, deri ve lastik
kokusunu bogazimizi yakacak duzeyde aliriz.

Ayakkabicinin ise bu kokuyu farketmemesi asagidaki
kavramlardan hangisiyle agiklanabilir?

A) Duyarllagsma

B) Duyarsizlasma

C) Alisma

D) Algilama

E) Motivasyon

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irliigi
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Bir psikolog mesleginin ilk yillarinda davranis bozuklugu
gOsteren kisileri gérdigl zaman Uzulmektedir. Fakat bu
tepkisi daha sonraki yillarda ¢ok fazla sayida davranis
bozuklugu olan birey gordikten sonra azalmistir.

Psikologun davranisindaki bu degisiklik asagidaki
kavramlardan hangisiyle ifade edilir?

A) Alisma

B) Duyarsizlasma

C) Ust duyum esigi

D) Yetersiz uyariima

E) Asiri uyariima

. Tekrarlanan uyaricinin organizma tzerinde giderek artan
bir etki yaratmasi durumuna kargilik organizmanin davra-
nisinin siddeti artar.

Buna goére ortaya ¢ikan durumu asagidakilerden han-
gisi dogru ifade eder?

A) Organizmanin duyarliiginin artmasi
B) Tekrar eden uyaricinin var olmasi

C) Uyarici tekrarlarinin azalmasi

D) Ortamda uyarici bulunmamasi

E) Organizmanin uyariciyi fark etmemesi

Burak yardim etmek i¢in annesiyle beraber pazara gitmistir.
Annesi ayni tezgahtan ilk 6nce 3000 gr domates, arkasin-
dan 3000 gr salatalik almistir. Domatesi sol elinde salatali-
g1 sag elinde tasiyan Burak bir slre yurtdikten sonra sol
elinde tasidigi domatesin daha agir oldugunu fark etmigtir.
Baska bir sebze tezgahinin éniinde durduklarinda merakla
tasidigi iki ayr posetin tartiimasini rica etmistir. Tartim sonu-
cunda domates 3250 gr. salatalik ise 2750 gr gelir.

Burak’in esit agirlikta olmasi beklenen iki ayri pose-
tin esit olmadigini tartim 6ncesi farketmesi asagidaki
kavramlardan hangisiyle agiklanabilir?

A) Alt duyum esigi B) Fark esigi

C) Ust duyum esigi D) Duyum esigi

E) Mutlak esik

Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.



